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Idegenforgalom ! Felkapott, bűvös fogalom lett ebből a kissé 
1 magyartalan, kissé nyakatekert szóból, melyet áhítattal 
suttognak el azok, akik fontokat, dollárokat és egyéb tilal- 
masságokat vizionálnak egy-egy Kodak vagy Baedekker 
láttán. Idegenforgalom — mormolja áhítattal miniszter és 
hotelportás, színigazgató és kurtizán és igazuk is van, mert 
az idegenforgalom fontos gazdasági tényező, láthatatlan 
export, valutateremtő csodaszer és részben magyar pro­
paganda.

Idegenforgalmunk pompásan meg van szervezve. Van 
tanácsunk, vannak kirendeltségeink, vizsgázott csicserónéink 
(nem tévesztendők össze a megboldogult háromlányu 
Csicsónévab, székesfővárosunknál pedig külön tanácsnok 
töri fáradtra fejét az idegenforgalom fellendítésé i és még 
arra is hajlandó a szent cél érdekében, hogy magát nagy 
fene bambuszbotokkal, ruhaszárító kötelekkel, vészes és 
szakái’.as fenékhorgokkal, valamint egyéb halgyilkos kész­
ségekkel lefotografálva, mint Pontykirá'y jelenjen meg német 
sportlapok hasábjain, hogy a Balaton hüs, drága, de kul­
túrálatlan hullámai közé invitálja a globetrotterség után 
vágyakozókat.

Alaposan meg vagy unk tehát idegenforgalmilag szervezve. 
Hála istennek. A  megszervezettség azonban inkább elméleti, 
mint gyakorlati. Am it a százegynéhány fasiszta olasz mo­
toros minapi látogatása is igazol.

Olasz barátaink megérkeztek, fogadtatás ugyan volt, de 
u'.ána nem törődött velük senki, ha az egyik lelkes magyar 
sportember nem veszi őket védőszárnyai alá, úgy talán el 
is tévedtek volna Budapesten. A z egyik olasz folyton azt 
hangoztatta, hogy nézzék meg az Isola Margueritát A  
Margitszigetet. Nosza megindult a telefonálás a Közmunka- 
tanácshoz, mert autóért egypengöt, motorért harmadfelet 
ugyan melyik elszánt fasiszta hajlandó megfizetni A  Köz­
munkatanács azonban nem volt hajlandó ármérséklésre, 
nem is nézték meg az olaszok a szigetet. Ha már Margit­
sziget nincsen, hát nézzük meg a párián entel. Belülről. 
Mint élő tilalomfa állta útjukat a szakállas portás, ötven 
filléreket követelőn. Telefon a háznagyi hivatalba. Instan- 
ciázás. Végre tizpengős átalányban megállapodtak. Közben 
az olaszok vártak, türelmeik nkedlek. dühöngtek. Méltán

Mi a véleményük az illetékeseknek ? Helyes ez a rendszer, 
vagy helytelen ? Ha helyes akkor kár minden szóért. Ha 
helyien ? Akkor ? . . .  Hiszen eleget magyarázzák, hogy az 
idegenforgalom nemzeti érdek. Hát még akkor, amikor 
„olasz barátainkról" van szó.

A mikor mindenki valami csodatevőén malasztos balzsa 
mot sejtett és sejttetett a benzin órába foglalt útadóban, 

egyedül mi vállaltuk a hálátlan szerepet: szembehelyezkedni 
a közhangulattal. Pontos kimutatási közöltünk számszerű 
adatokkal bizonyítottuk, hogy a benzinutadó nem könnyít 
a terheken De nem is ezen volt a hangsúly : átlói tartot­

tunk, hogy ezúttal is törököt fognak azok, akik a benzin 
útadó kortestollát tűzték a kalapjuk mellé. Nos a tények 
igazolták, hogy az automobilizmus szabadalmazott boj- 
vivói valóban és sojnála'.raméltóan igenis megfogták a 
maguk törökjét. A  legfrissebb hírek szerint az illetékes hu- 
tóságok olyan tervekkel foglalkoznak, hogy megtartják a 
„mérsékelt" útadót a maga mai formájában, mellette külön 
benzinutadót is vetnek ki. Marad tehát a levelezgrtés az 
adófelügyelőségekkel, a bárca, a íinánci csiriz és ráadásul' 
a benzin és motalkó árát is felemelik — útadó címén. A 
közmondásbeli csöbörből tehát nem is vödörbe, hanem fe­
neketlen kútba esünk, ahol visszaálmodhatjuk azokat a 
régi szép (?) időket, amikor — csak a bárcát fizettük és 
szidtuk, a benzinünket még békén hagyták.

T-fcrr Piffke, derék bajor nyárspolgárhoz méltóan megissza 
•EJ a maga néhány kriglijét a nürnbergi Brauhausban. 
nagyot szuszogva beszáll a kis BMXV-be, vagy DKW-be, 
elpöfög mondjuk a Cötz von Berlichingen Strasse 45 számú 
ház elé, kiszáll, elzárja a benzincsapot, lakatra zárja oz 
ajtókat, előveszi a kapukulcsot, felmegy a második emeletre, 
megvacsorázik, hálósapkát rak a fejére, rádión meghall­
gatja Cöbbels miniszter 58,462-ik propagandabeszédét, elrebeg 
néhány k*euc donnervettert. fejére húzza a paplant és el­
alszik. Kocsiját nyugodtan kint garazsirozza az utcán. A 
rendőrség nem jelenti fel mint nálunk, hogy „huzamosabb 
ideig őrizetlenül hagyta a géperejű járművet". Ellenkezőleg■ 
Háromszáz kisegilőrendőr cirkál egész éjjel Nürnbergben, 
hogy őrizze az utcán garazsirozó autókat. Mert Madách 
után szabadon : Nürnbergben sok az autó és kevés a ga­
rázs. Olyan autótömeg került újabban forgalomba a haj­
dani mesterdalnokairál, vasszűzeiről és mostani diszleh n 
díszműáruiról híres városban, hogy a sorban épülő emele­
tes, modern garázsok sem tudják befogadni a rengeteg 
kocsit. Pedig nem történt semmi, csak csendesen leszállito'- 
ták az üzemanyagok árát és eltörölték az autóadot. Nálunk 
pedig. Na igen . . .

E z  á/ 5 0 0*4 f o lJ iilkocsis  P u cb  nyerte a szépségverseny első diját, 
P o lg á r  d irek to r nagy őröm ére.



Hit Követelek a vezetőtől?
Juttassuk szóhoz a gyengébb 

w  nemhez tartozó oldalhocsl utast?
■̂MIHHÎ Ĥ HHI:i|!ll!ll!ll!!ll!lll!lllllllli!llllllllll!llllllllll!ll!llllllllll!llllll!ll!lll!lll!llllllll!ll!llllllllllll>l!l!ll!ll!ll!!llllll!llll>

 ̂ i.ZDE NRn talán leghelyesebb lesz 
elárulni, hogy mi női utasok eléggé 
érzékenyek vagyunk, nem rajongunk 
azért a gondolatért, hogy egyszerűen 
ballasztnak tekintsenek, melynek 
nincsen más hivatása, mint lent tar­
tani az oldalkocsi kerekét a földön, 
különösen balfordulókban. Legtermé­
szetesebb és legfontosabb kívánsá­
gunk: biztonságbaji akarjuk magun­
kat érezni, azt a vezetőt becsüljük, 
aki nemcsak ura a gépének, hanem 
nehéz pillanatokban sem veszíti el a 
fejét. Mert ha már valakinek el kell 
veszítenie a fejét, úgy inkább mi vál­
lalkozunk erre, de ennek taglalása 
túlhaladja a cikk kereteit. Sajnos a 
legtöbb vezető kenguruerkölcsöket 
vall. A kengururól tanítja a termé­
szetrajz, hogy amikor udvarol, hát 
nyaktörő mutatványokba kezd, szaltó- 
féléket csinál, hogy felkeltse a maga

hátunk inogott ráruházó szúrnom Iáit is meleget

irányában Miss Kenguru érdeklődé­
sét, Ugyan melyikünk nem találko­
zott még a kengurumotorossal, aki az­
zal kezdi a „főzést", hogy dörttrekk 
pályának képzeli a Hármashatárhe- 
gyet, vészeseket akcelerál mint va­
lami angol TT-menő és boldogtalan, 
ha balfordulóban az oldalkocsi ke­
reke nem lendül másfél arasznyit a 
levegőbe. Nos, az ilyen vezetőért nem 
rajongunk, gyávák vagyunk beval­
lani gyávaságunkat, inkább összeszo­
rított szájjal hallgatunk és Jenő bi­
zony csodálkozik, hogy amikor célhoz 
értünk, hát nem ragyog a szemünk a 
csodálattal elegyített rajongástól. És 
nem érti, hogy a legközelebb röviden, 
de határozottan lemondunk a motoro­
zás gyönyöreiről.

Kevés vezető tudja, hogyha valami 
akaratlan „összeköttetés" támad az­
zal a megelőzni szándékolt túraautó­
val, úgy rendszerint a harmadik sze­
replő, az oldaikocsiutas issza meg a 
levét. Ezért nem' szeretjük a minden­
áron „bevágni" akaró vezetőt, aki 
előszeretettel faraltatja a gépét, ha 
örömére valahol sáros vagy csúszós 
utat talál és feltétlenül imponálni 
akar.

Szerencsére ma már kevesebb bajt 
okoznak a lófejek. Nem azért, mintha 
a vezetők erkölcsei javultak volna, 
hanem mert ritkábbak a lófejek. Van­
nak ugyanis kellemesebb élmények, 
mint amikor valami jólsikerült táltos 
szuszog meleget le az ember nyakán, 
nem beszélve a náthás lovakról, „aki­
ket" kiskorukban nem tanított arra a 
mamájuk, hogy tüsszentésnél zseb­
kendőt illik használni. Volt alkalmam 
például a villanyrendőr színjátszására 
várva olyan lóval találkozni, melynek 
nagyon megtetszett a szalmakalapom 
és gátlásai nem lévén, egyszerűen le­
legelészte a fejemről.

Sokat beszélhetnénk arról a szeren­
csétlen szokásról, hogy a legtöbb ol­
dalkocsi belseje: Hangyatelepbe ol­
tott Telekitér. Kétségtelen, hogy az 
üres olajoskannát, az ócska i'ongyo- 
kat, elnyűtt kabátokat valahol el kell 
raktározni, ha azonban megkérdezné­
nek, úgy7 az oldalkocsinál sokkal jobb 
tárolási alkalmakat ajánlanék. Hát 
még ha akadna olyan vezető, aki tisz­
tán tartaná az ülés párnázatát, vagy 
legalább leporolná, mielőtt beinvitál­
ná hölgyét. Az olajfoltos kabát, ola­
joskannától szakadt harisnya a leg­
szebb kirándulás örömeit is tönkre­
teszi, különösen a hónap végén.

Határozottan állítom: az oldaiko­
csiutas nem rajong a motortechnika 
karbantartási problémáiért. Például 
nem szereti kézbe venni a zsiros lán­
cot, amikor a Sanyi segítsen drága 
felkiáltással a markába nyomja a 
láncot, amíg megtalálja a patentsze­
met. i

A  legtöbb motoros sohasem ült bele 
saját oldalkocsijába, nem ismeri te­
hát annak speciális szenzációit. Nem 
tudja például, hogy ha megáll a 
forgalomban, úgy a háta mögött levő 
nagy amerikai; túrakocsinak kipuffo­
gócsöve pont az utas arcára irányítja 
illatos égéstermékeit, melyek nemcsak 
tüsszentésre ingerelnek, hanem a leg­
vastagabb puderrétegen is áthatolva 
fekete álarcot varázsolnak az utas 
hamvasnak mondott arcbőrére. Azt 
sem tudja a Gyuri, hogy ha hozzá 
nem is ér fel az előtte haladó autó ál­
tal felvert por vagy latyak, az ala­
csonyan ülő utast telibe találja. Sőt 
azzal sincsen tisztában a Feri, hogy 
amikor oly eleganciával keresztezi 
eső után a villamos síneket, úgy a si- 
nek mellett megrekedt kis pocsolyák 
nagyzási hóbortba esve, gejzírek sze­
repét próbálják eljátszani.

Mi nem szeretjük a hirtelen féke­
zést vagy akcelerálást. Nem figyel­
hetjük a lábpedált, nem tudjuk tehát,

Az oldalkocsihoz nemcsak a har­
madik kerék tartozik szervesen, ha­
nem az utas is. Mivel a motorkerék­
párosok kevés kivétellel innen van­
nak a hetven éven: az oldaikocsiutas 

különösen ilyenkor tavasszal — 
rendszerint as úgynevezett gyengébb 
nemhez tartozik. Az utas pedig —  le­
gyünk őszinték —  nemcsak olvadó pil­
lantásokat vár a ■vezetőtől, hajiéin 
egyébb követelményei is vannak. Jut­
tassuk tehát szóhoz az utastábor 
egyik szőke képviselőjét, aki annál ki- 
méletlenebbid e jti le szívéről a követ, 
minél diszkrétebben hallgatjuk el a 
nevét.

hogy melyik pillanatban kívánkozik 
orrunk beleütközni a szélvédőbe hirte­
len fékezésnél, sőt a drégriffet sem f i ­
gyeljük, éppen ezért csak a kellemet­
lenül hátracsukló fejünk és a támlá­
tól kapott vesepor jelzi azt a hatal­
mas akceleráló erőt, mely az 1934 tí­
pusú óhávé motor legtitkosabb reke­
szeiben rejlik és melyre a Kálmán 
olyan nagyon büszke.

Bár nem tartozik szorosan a cikk 
keretéhez: nem szeretjük az olyan 
vezetési technikát, mely az állandó 
eiőrepillantás mellőzésével csábmoso-

.í ri'zc/ö tíz ózont szi/i/iantja. nekünk petlitj az 
előttünk robogó tnrukoesi niotalkó-hiize ju t . . .

lyokat küld a járdán sétáló kollegá­
ink felé. Itt két faktor játszik szere­
pet: aki nem néz mindig előre, az ne­
kimegy valaminek, a másik faktor 
már inkább a női büszkeségben rejlik, 
melyet azonban —  nehogy elbízza ma­
gát a Lajos —  ne tévesszünk össze a 
féltékenységgel. Ha gyalogosan tör­
ténik ilyesmi, nem nehéz bosszút áll­
ni. Az ember egyszerűen utánozza a 
Miklós „technikáját". De motoron —  
más a helyzet. Ilyenkor —  és csakis 
kizárólag ilyenkor —  ő az úr, célsze­
rűségi okokból tehát nem ildomos fe l­
kelteni benne a dühös —  bár légin 
kább csak morgásra kész -— úgyneve­
zett oroszlánt.



A versenyautokonstruálás nagy szenzációja: 
amásfélliteres-hathengeres-kétütemü 
Zoller-motor 260 féklóerőt teljesít

és nemcsak két kompresszorral, hanem a leg­
újabb csodával exhausztorral is fel van szerelve

A  német P és Mercedes kocsik mellett a közeljövő verse­
nyein megjelenik a legújabb konstrukció, a Zoller hat­

hengeres, mely az autótechnikának legkorszakalkotóbb csodái 
közé tartozik. Tervezője a világhirü Arnold Zoller, akinek 
kompresszorát ott láthattuk Henne BMW- jén, aki a világre­
korder DKW-kat tervezte és a jelenkor egyik legismertebb 
kétütemű szakembere.

Liierenként 100 féklóerő : ez volt eddig a motorteljesítmény 
maximuma és csak kivételesen sikerült megközelíteni a 120 
lóerős teljesítményt, Zoller azonban túltett mindenkin : más­
fél literes, kétütemű hathengerese kereken 260 lóerőt ad le a 
fékpadon, ami literenként közel 180 lóerős teljesítménynek 
felel meg.

Zoller motorja sorban hathengeres, hengerenként két du­
gattyúval á la Puch. Két egymástól független kompresszora 
kivételesen magas nyomás mellett tölti a hengereket gázzal: 
a két kompresszor segítségével a másfélliteres motorba ponto­
san annyi gázt kell bepréselni, mint a Kompresszor nélküli 
hatliteresbe. Fordulatszáma nem mozog csillagászati nívón, 
mindössze 5500 percenként. Érdekessége a kompresszor meg­
hajtásnak, kogy az áttétel változtatható, kisebb kompresszor­
nyomás mellett a teljesítmény „mindössze" 130 lóerő 3800 
fordulat mellett, tehát normális szupersportkocsihoz is hasz­
nálható, akár mindennapi üzemben is.

Mi az exhausztor ?
M i a titka a literenkénti közel 180 lóerős leljesitmenynek ? 

Nem más mint az exhausztor, a motortechnika legújabb szen­
zációja, melyről elsőnek adhatunk hirt a magyar autós közön­
ségnek.

Hogy az exhausztor célját és működését megérthessük fog­
lalkozzunk először a kompresszorral. A kompresszornak az a 
célja, hogy a motorba több gázkeveréket préseljen. A normális 
motor szívja a benzingázt, ami nem csak fékezi a motort, 
hanem egyúttal korlátozza is az elégésre kerülő benzingáz 
mennyiségét, különösen igen magas fordulatszámnál, amikor 
a külső nyomás vastag átmérőjű szívócsövek és szelepek 
esetén is elégtelen ahhoz, hogy a szivási ütemek töredék- 
másodpercnvi ideje alatt bejuttassa a lóerőket termelő lehető 
legnagyobb mennyiségű benzingázt. A kompresszor segít ezen 
a hibán, erős túlnyomás mellett préseli be a gázt, a komp­
resszoros motorban a hengertöltés nem szívás által jön létre, 
hanem a kompresszor veszi át az atmoszférikus nyomás sze­
repét, hatványozott mértékben.

Ne feledjük azonbin el: nemcsak tölteni kell a henge­
reket. hanem ki is kell üríteni az elégelt gázt. Hiábi mé­
retezik vastagra a kipuffofővezetéket, a kipjffogótorkot, 
nagyra a kipuffogószelepef, magas fordulatszámnál ugyanaz 
játszódik le a kipuffogórendszerben. mint a szívóban, 
a felfelé haladó dugattyú képtelen lefékeződés nélkül kihaj­
tani az elégett gázt, a kipuffogóvezeték nem tud helytállani 
a fantasztikus áramlási sebességnek, hiába nyitnak a kipuf- 
fogószelepek, az elégett gáz egyrésze visszamarad és lehetet­

lenné teszi, hogy a henger teljes egészében megteljék a kom­
presszor által szállitotl friss gázkeverékkel. Ezen van hivatva 
segíteni az exhausztor, mely nem egyébb fordított kompresz- 
szornál — egyszerű, magas fordulatszámú, szivattyuturbina, 
mely a kipuffogószelep nyitása pillanatában mondhatni ki­
szippantja a hengerből az elégett gázt. Az exhausztor közvet­
lenül a kipuffogócsőre van szerelve, meghajtását a motortól 
kapja és a Zoller motor esetében kerek 80 féklóerös teljesít­
ménytöbbletet ad. Az exhausztor meghajtása 20 lóerőt emészt 
fel, marad 60 lóerő, az exhausztor nélküli üzemnél termelt 
kerek 200 lóerő tehát 260-ra emelkedik Hogy fogalmat al­
kothassunk magunknak arról is, hogy ez a 260 lóerő mit je­
lent, nem kell másra gondolnunk: normális, másfél literes 
túrakocsi (Steyr, Fiat stb.) lóerőteljesitménye 35-40 Hp.

Ez a másfélliteres Zoller kétütemű motorja. A jobb oldalon láthatjuk a 
két kompresszort és felettük a hatalmas karburátort. Az exhausztor a 
képen nem látszik, Zoller ugylátszik nem akarja még nyilvánosságra hoz­

ni, még fényképben sem.

A Zoller motor másik szenzációja: mindenhol alumínium, 
a komplett motor kompresszorokkal és exhausztorral, olaj­
töltés nélkül mindössze 98 kilót nyom. Természetesen alu­
míniumból vannak az acélcsőbetétes hengerek, csupán a for- 
gattyutengely és a hajtókarok vannak acélból, beleértve a 
a kompresszor és exhausztor lapátkerekeket.

Zoller mérnök most konstruálja 750-esét, négyhengeres 
kivitelben, ez valamivel rövidebb lesz, de teljesítménye felül 
lesz a 120 lóerőn !

Hiába hiszik annyian, hogy elérkeztünk a netovábbhoz. 
Minden év, minden hónap, sőt minden perc meghozza a 
maga nagy szenzációját, mely mellett megilletődve és cso­
dálkozva" áll az automobilista.

SAJNÁLOI1
de én csak „CClIOdOT 
cellulose lakkot fogadok el

W ilheimriilöp
festék-, lakk-, kence 

nagykereskedcse
„Cellodor" cellulose fröccslakkok 
BPEST, Vili., RAKÓCZI-Ur 65.
Alap Iva 1902. Telefon 316-88.

H l í
HA A

F^ TETEJER E

£  fis \

a h h o r  sem  tudja
olcsóbban és töké­
letesebben akku­
mulátor és világí­
tási berendezését 

javíttatni, mini

BERTÁNÁL
VII., Kerlész-utca 46. 
Telefon: 41—5—30

ITT AZ IDEJE,
hogy hibés kez- 

tyüjel megjavdtassa

OTTENREIIER
IV., Petőfi Sándor- 
ulca 3. (Udvarban.)
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Jött ésgyőzött a

ELADÁSI IRODA:L E H E L  U. 25. T E L  : 92-3-40

Minden
m o to r­

kerékpáros
saját érdekében cselekszik, ba 
bevásárlása előtt tájékozódást 
szerez lego lcsóbb áraimról.

A z  eredeti angol 
A m a l karburátorok ,
az eredeti angol 
Sturm ey A rch er  
sebességváltók,
az eredeti angol 
John B u ll pneum atikok  
stb. stb.

m a g y a ro ru á g l v e ié rk ép vU e le te  |

A z  eredeti angol 
Burm án  sebességváltó  
részek,
az eredeti angol J A P  
m otorrészek  stb. stb. 

m agyaro rH ág i hivatalom lerakata

BÍRÓ JENŐ
m otorkerékpáralkatrész nag ykereskedés

Budapest VI., L iszt Ferenc tér 2. 
T e le lőn : 28=0-96.

Alkatrészek és felszerelési cik= 
kék a legnagyobb választék* 
bán mindenféle típusa motor* 
kerékpárokhoz.

1 0 8



Varzi (Alfa) győzött 
Tripoliszban

A Mehalla oázis 13.1 km-es cirkuitje 
talán a világ legszebb versenypályája. 
A legkeskenyebb szakaszokon is 14 m 
széles útvonalat néhány merész for­
duló tarkítja ugyan, a hosszú egyene­
sek mégis érthetővé teszik a kolosszá­
lis 186 km-en felüli átlagot, mellyel az 
Alfa Romeo vezető Varzi az 524 km-es 
versenyt megnyerte. Kezdjük azonban 
legelői.

A hatalmas vasbeton tribünön tarka 
nézősereg várja izgatottan a startot, 
fentit, félelmetes magasságban van az 
időmérők és a sajtó ,,iivegháza“ , ahon­
nan pompás kilátás nyílik a pályára, 
i itt. az a 40 m magas torony, ahonnan 
a pálya minden része látható, a ver- 
senyfőintézö főhadiszállása, mely állan­
dó összeköttetésben áll az útvonal 
mentén álló hat kisebb toronnyal. Eb­
ből a toronyból működtetik elektromos 
úton a tribünnel szemben álló hatalmas 
idötáhlát. melyből a közönség mindig 
Ilii képet nyer a verseny állásáról. Van 
természetesen rádióriporter is. aki rö­
vid hullámon adja le Rómának a ver­
seny lefolyását.

I.ennt a starthelyen 28 kocsi várja 
Tripolisz kormányzójának. Balbó tá­
bornoknak startjelét. Ott all Chiron, 
cigarettával a kezében, Varzi pezsgő­
vel kínálhatja. Azután kocsiba iil a me­
zőny é s ...  Rajta!

Nyomban az Alfa vezető Ferrari­
mének vannak az élen. 200 km-es tem­
póban húznak el a tribün előtt. A két 
Maserati vezető: Hamilton és Etanee- 
lin. valamint Vvimille íBugattil sem 
hagyják magukat: ők is az élcsoport­
ban futnak, csak a 10-ik körben sike­
rül az éllovas Yarzinak és Chironnak 
némi előnyre szert tenni. Az amerikai 
De Paolo Millerjével nem sokat mutat, 
egyszer már meg is állott, fékeit igazí­
totta. Honfitársa. Luo Moore Millert 
sem veszélyes erre a mezőnyre. Kiala­
kul a verseny képe: az Alfa vezetőket 
az idén Tripoliszban nem lehet meg­
verni! Csupán az a kérdés, vájjon 
Varzi. Chiron vagy az újdonsült nagy­
ágyú. Ouy Moll lesz-e a győztes? A 
37-ik körben Varzi űzőbe veszi az 500 
méter előnnyel az élen nyargaló Chi- 
ront. . .  F in is !... Varzi 201.100 km át­
laggal új körrekordot fu t. . .  Chiron 
gyújtási zavar miatt 5" mp-et á ll. . .  
Varai az é len !... Moll megelőzve az 
álló Chiront a második helyre nyomul... 
Varzi győzött!... Taps. olasz himnusz. 
Végeredmény:

1. Varzi (Alfa Romeo) 2:48:53.8 mp. 
Átlag 186.149 km. 2. Moll • Alfa Rómeói 
2:48:54 mp. 3. Chiron (Alfa) 2:49:16 • 
mp. 4. Etaneelin (Maserati) 2:55:39 mp. •
5. Biondetti (Alfa). 6. Dreyfii.-s (Bu- s

gattii. 7. De Paolo (Miller. 8. Luo Moore 
(Miller). 9 .Eyston (Alfa). 10. Balestrero 
(Alfa). 11. Carrasoli (Alfa).

Kozma (Puch) védi a
Reznicsek dijat.

Reggel hat órakor startolt a kispesti 
Kossuth-térröl a KAC jubileumi Rezni­
csek vándordijas bajnoki futárversenyé­
nek mezőnye a Cserhál és Mátra útjait 
beszegö 430 km.-es távra, melyet járműre 
és kategóriára való tekintet nélkül 45 és 
55 km.-es átlaglimitek között tartoztak 
lefutni a versenyzők. A versenyt erősen 
megnehezítették az útvonal öt pontján 
működő ellenőrző állomások, melyek 
nemcsak az áthaladást, hanem ’ az 
előirt átlagnak az ellenőrző állomások 
között való betartását is kontrollálták. 
A nehéz körülmények, a hosszú táv és 
nem utolsó sorban a gummidefektusok 
özöne folytán az indulóknak csupán a 
fele, számszerint 13 versenyző fejezte be 
elöirásszerüen a versenyt. A helyezéseket 
pontozás alapján állapították meg, hogy 
azonban a pontozás milyen kulcs alapfán 
történt, arra nézve a versenyszabályok

csodálatosképpen semmiféle előírást sem 
tartalmaztak. Kívánatos volna, ha a 
KMAC Nemzeti Sportbizottsága cenzúrá­
ján a jövőben hasonló elasztikusnak 
ígérkező versenyszabályok nem csúszhat­
nának át pláne akkor nem, amikor baj­
noki pontszerző versenyről van szó.

A verseny hőse és egyben a Reznicsek 
vándordíj ezévi védője Kozma Endre lelt 
250-es Puch géppel. A verseny részletes 
eredményei a következcek:

250 kcm - ig : 1. Kozma (Puch) 3 bp., 
2 Stern (Puch) 39 p., 3, Hambach (Puch) 
43 p., 4. Frömmel Puch) 109 p., 5. Ben- 
kovits (Méray) 207 p.

500 kcm.-ig: 1. Kiss (Rudge) 6 p., 
2. Szölőssy (Ariéi) 11 p., 3. Martinék 
(Qilera) 22 p., 4. Pallós (Norton) 59 p., 
5. Bécs (New Imperial) 69 p., 6. Benisch 
dr. (BMW) 290 p.

Automobilok 1.5 l.- ig : 1. Richter (Fiat 
Balilla) 34 p. 1.5 l.-eníelül: 1. Wagner 
dr. (Lancia).

Az oldalkvcsis kategóriában nem volt 
befutó és a 350 es szóló kategória nyolc 
indulója közül sem érkezett a célba senki.



Citroen — elsőkerékmeghajtás!
Az elsőkerékmeghajtásos konstrukció 

újabb világraszóló győzelmet aratott: 
Citroen, a „francia Ford" legújabb típu­
sait elsökerék meghajtással hozta ki. A 
hir világszerte óriási feltűnést keltett és 
a szaksajtó egyöntetű megállapítása sze­
rint André Citroén irányváltoztatása 
újabb meggyőző bizonyítéka az immár 
sokszorosan bevált „Frontantrieb" vagy 
„front drive“ korszakalkotó jelentőségé­
nek.

A német P kocsik verseny programm- 
ján egyelőre a francia GP, az Avus ver­
seny, az Eiíel verseny, a belga GP és a 
svájci GP szerepel. A verseny debü te­
hát junius 3-án az Eifel versenyen lesz. 
Az Autó-Unionnak mint versenyzők Stuck, 
Leiningen, Sebastian, Burgaller és Mom- 
berger állanak rendelkezésre.

A Milánó - Nápoly távversenyen a 
szólógépek sorában Bandini (Guzzi) az 
oldalkocsis csoportban Opessi (Triumph) 
győzött. Mindkét versenyző Lodge gyer­
tyát használt.

A 100,000 néző előtt lefolyt Marien- 
berg verseny abszolút győzelmét 208 
km-es távon 128 km-es átlaggal Rüttchen 
(600 NSU) szerezte meg egy perccel a 
nálunk is jól ismert Rosemeyer (500 D 
KW) előtt. A versenyen bukásból kifo­
lyólag két halálos baleset történt.

Osztatlan érdeklődés kiséri a lábát 
tört olasz niestervezetö Tazio Nuvolari 
állapotát. Örömmel közölhetjük, hogy 
Nuvolari orvosainak nyilatkozatai szerint 
a „Campionissimo" balesetét két hóna 
pon belül kiheverheti és ha semmi nem 
jön közbe úgy még az idén volánhoz 
ülhet.

legolcsóbb
az, ami a

legjobb

Sunbeam, Norton
motorkerékpárok,

Seagull (Sunbeam)
csónakmotorok

K op pányiná l,Budapest IV, Dessew ffy-u. 47

R évész és H uszár
VI., Jókai tér 7. Telef .n: 18-9-54.
DUREX dugattyúk egyedárusilása,

dugattyugyürük, nyers- és kész mo- 
lorszelepek, fogaskerekek, dugatlyu- 
csapok, tömítések, Wippermann és 

Morse motorkerékpárláncok.

Automobilru­
gók és spirál­
rugók gyártá­

sa és javítása. Kész rugók raktára- 
B Á N  L Á S Z L Ó  

VII.. VÁC UCCA 5. -  TELEFON: 91-1-21.

C a p t. M á ig  az a u s z trá lia i V a cu u m  Oi/ C o . rö p ü lő  k ísérle ti osz tá lyá na k  veze tő je  e u ró p a i k ő rú tjá n  M á tyá s*  
fö ld r e  is e l lá to g a to tt  a . M o b i lo i t  D r a g o n " -n a l  és nagy elism eréssel n y ila tk o z o tt  a budapesti V a cu u m  O i l  C o . 

r t .  t  u rópáh a n  eg yedü lá lló  re p ü lő té r i k is zo lg á ló  k o c s ijá ró l.

Ezt
várta D'n,

5 5 0  cc-es a n g o l

Triumph
m o t o r k e r é k p á r
az 1934 es typusu gépek min­
den előnyével és nagvviiá-
gitíssal — -- 1.690 P 
oldalkocsival.......  2.100 P

A mólói technika legmegbízhatóbb 
alkotása !

Részletfizetés! Csere!
Tekintse meg a technika 1934 évi 

szenzációját !
650 cc. OHV. Egyblokhbu épített 

ike hengerekkel.

B ru ck ,
Budapest, VI., Jokai-utca 21.

ÖPOr\F. LESZ A MOTOR07ÁS • 

HUNYADI TÉR 12.

BUDÁN
OLAJ

H E L U N  s p e c ía l 
és R icin

ealanihtf az összes motorolaj különlctjcssctjek

G H IL L Á N V  M.
II. C o r v ín - t é r  5. ( F ö -u . )

S \ M M K

VI., LAUDOIM-l. 5.
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Bemutathozíh a
T )  róbaútra az új hathengeres 
^  Arditával? Hogyne mennék.
Szívesen!

És máris bennülök a pompás aero- 
dinamikus vonalvezetésű kocsiban,
kényelmes ülések, luxuriozus kivitel, 
Fiaték legújabb remekműve. Irány a 
Gellérthegy. Az üzlet előtt egy négy- 
hengeres Ardita áll útra készen. Be 
mutatókocsi. Érdeklődők számára.
Szintén a Gellérthegyre készülnek, de 
kerülőúton.

Lassan haladunk, dél van, nagy a 
forgalom. A  pompásan kiegyensúlyo­
zott motor észrevétlenül dolgozik. Az 
első útkeresztezésnél az orrunk előtt 
zárják le a forgalmat. De soká kell 
várni! Mögöttünk már egy tucat 
kocsi áll. Végre sárga lesz a lámpa: 
a motor megtúrázik... Zöld: a kocsi 
megugrik... Jól akcelerál. Van benne 
erő, alacsony fordulatnál is jól húz: 
a hathengeres 2.5 l.-es motor már 
3600 fordulatnál leadja 60 lóerős 
csúcsteljesítményét. Az Erzsébet hí­
don suhanunk át és fordulunk be a 
Gellert rakpartra! Vezetőnk érzéssel 
kezeli a gázt, mégis csakhamar 80 
km.-nél tartunk. De hopp! Itt a Gel- 
lért-tér.

—  Könnyen felmegy a kocsi 120 
km.-re —  dörmögi vezetőnk, miköz­
ben a Kelenhegyi útra fordulunk be.

Utitársat is kaptunk. Az érdeklő­
dőkkel (vevő jelölt, feleség, unoka- 
testvér, sógor, stb.) megrakott kis 
Ardita, mely a Ferenc József hídon 
át jött, szegődik a nyomunkba. Hát­
ranézek, figyelem.\ A Kelenhegyi út 
emelkedője meg sem kottyan neki. 
Jön a lépcső, utána a hajtűkanyar. 
Milyen stabil ez a kocsi. A  rugózás 
meg egyenesen szenzációs, semmi ol­
dallengése nincs a karosszériának, 
amellett tökéletesen rugózik. Jó tem­
pót megyünk, hátranézek: a kis meg 
rakott Ardita még mindig a sarkunk­
ban van.

- Nem csoda —  mondja vezetőnk 
hiszen a kis Arditák is simán futnak 
100 km. fölött, hegymászó képesség­
ben pedig szintén alig maradnak a 
hathengeresek mögött. melyeknek 
sportipasa a -16 százalékos emelkedő­
vel is megbirkózik.

Pillanatok alatt a Citadella tövé­
ben kanyargunk > felfelé. Ahonnan 
legszebb a kilátás, megállunk. Fény­
képezni akarok, de ilyen pech: lennt 
maradt 'a masina! Borzasztóan bosz- 
szant! Egymás mellett áll a két A r­
dita, a négy és hathengeres, lent a 
mélyben csillog a Duna, pompázik a 
város és •— nincs fényképezőgép!

Szemügyre vesszük hát a kocsikat. 
Fiátok ugyancsak kitettek magukért, 
amikor régi tradicióik — szépség és 
gazdaságosság —  alapján kihozták a 
páratlan sikert aratott kis Bal illák 
nagyobbik testvéreit, a négy és hat­

fiat

hengeres Arditákat. Az Arditák tel­
jes .fémkarosszériával kerülnek for­
galomba, mely megoldás lehetővé te­
szi a karosszéria és a 1 rendkívül 
masszívan kimerevített alváz egysé­
ges kiképzését. Az egymásba csukódó 
ajtók kényelmes beszállást, a széles, 
nagy ablakok a kocsi-interiör barát­
ságos hangulatát biztosítják. A sza­
badon felfüggesztett motor modern 
konstrukciójával harmonizál a négy- 
sebességes szinkron-sebességváltó, 
melynek zajtalan 3-ik fokozatáról 
speciális berendezés révén játszi köny- 
nyedséggel térhetünk át a 4-ikre és 
viszont.

Indulunk visszafelé. Kocsi, helye­
sebben utascsere: a négyhengeres ve­
vőjelöltjei hazafelé menet ki szeret­

nék még róbálni a hathengeresét. 
Csak azután döntenek .. .

Robogunk lefelé az öreg. Gellért­
hegyről. Csak most látszik igazán, 
milyen stabilak ezek / a kocsik. Szinte 
ragadnak az úttesthez. A  hidraulikus 
fékek minden pénzt megérnek. Ezekre 
nyugodtan ^rábízhatja magát az em­
ber. Mintha fcsak tudta volna ezt az 
a bácsi ott az Eskü úton, amikor új­
ságjába temetkezve lelépett a járdá­
ról és példás hidegvért tanúsítva, sé­
tált át előttünk az úttesten. A fékek 
fogtak: a bácsi azonban nem vett tu­
domást az egészről, ki sem dugta a 
fejét a „Napi hirek“ -böl.. . Pedig, ha 
a fékek nem jók, belőle is „Napi-hír“ 
lehetett volna .. . Dehat hiába, pesti 
ember vo lt. . . .

M- - csájer János
budapesti autórugógyártó

Specialista c 
az autórugók ”  

gyártásában

és javítóüzeme
a  Budapest,

K  VIII., Thék 
--------- -----------̂  Endre u. 14.
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/PRICCEL A /ALAK
A KMAC májusi dörttrekk-hetében 

végre a , dübörgő acéiaripák fölött 
is kigyultak a tattersali ügetőpálya 
lámpái, talán éppen azért, hogy tün- 
déri fényükkel mutassák meg azt az 
utat, amelyen motorsportunk ismét 
feltápászkodhatik mai levertségéből. 
Zsúfolt tribünök adtak számot róla, 
hogy a közönség nem zárta ki szere- 
tetéből a taotorsportot: a közönség 
tombolt, izgult mikor spriccelt a sa­
lak, szikráztak az acélpapucsok, zú­
gott a motorok hangorkánja és min­
den futam, minden kör, minden for­
duló uj izgalmakat kínált.. .

Pedig az ügetőpálya távolról sem a 
legmegfelelőbb otthona a dörttrekk- 
sportnak, hiszen túl nagy (1 km.) 
kerülete, hosszú egyenesei, a tribü­
nök távola a brodszeidolás sok-sok 
szépségét rejtik el az izguló kiváncsi 
nézők szeme elől. Uj, 400 m. ke.rületű 
pályát kell találni a brodszeiderek 
számára, )£láne mikor van megfelelő 
pálya és pláne akkor, amikor azt 
halljuk, hogy a KMAC-nak az ügető- 
pályatulajdonossal kötött előnytelen 
szerződése megakadályozza a dört- 
treküzem kifejlődését, mert állítólag 
a közönség most látott ezrei sem 
elegendők deficitmentes versenyek 
rendezésére.

A  legtöbb „gubát", Telia vitte haza, 
hiszen a második versenynapon min­
den szóló futamban elindulva, hol Rud- 
ge hol meg „kapásból" kikölcsönzött 
Puchjával ejtette ámulatból bámu­
latba a közönséget. A  bukása miatt 
csak az első versen/naop 1 szerepelt 
Bardas, Killmeyer és Schörg mel­
lett Zamecsnik Tivadarról kell még 
az igazi nagy ágyuk sorában megem 
lékeznünk, aki végre a hazai közön­
ségnek is ibemutatliattaa, hogy lépést 
tud tartani az osztrák extraklasszis 
legeslegj obbj ai val is. Hogy tanult 
meg brodszeidolni? Elmondva.

—  Három évvel ezelőtt —  mesélte 
— indultam egy sah :;:)ályaver té­
nyén, ahol a bécsi bajnok Cserny volt 
a krekk. A jó  szerencse úgy akarta, 
hogy néhány körön át a 30 'Icában ro­
boghattam és pontosan elleshettem a 
brodszeidolás tudományát... A  tör 
téneti hűség kedvéért leszögezem, 
hogy én 350-es Veloval, Cserny vi 
szont 2ö0-es Puclihal indiu í azon a 
bizonyos versenyen .. .
A

DÖRTTREKK-hét mk szenvedő 
hősei is volták. Kezdjük Bardassal, 
akinek kezében az első versenynap 
3x3 körös versenye nyerésre állott, 
amikor tévedésből elindították a 250- 
es csapatban is, ahol gumidefektus 
folytán bukott és olyan súlyos boka 
zúzódásokat szenvedett, hogy az 
utolsó futamban nem ve tetett részt. 
Két nap múlva illendőképpen felke 
restük a szállodában a sérültet.

— Elment! —  közli a portás. B ar­
das úr a Balatonra -utazott egy hölgy 
és egy soványabb úr (K illmeyer) tár­
saságéiban, 'aki ölben vitte le az autó­
hoz Bardas u ra t. . .

Két nap múlva a tréningen talál­
koztunk. Killmeyer a hátán cipelte 
Bardast, míg csak meg nőm unta a 
ponny szerepét. Ettől kezdve, „F ritz" 
egy lábon ugrálva, önmagával já t­
szott kakasviadalt.

B a r d a s  bukását a téves eredmény­
hirdetés, mint Hambach bukását re­
gisztrálta. És ez a tragikus véletlen 
játéka volt. A z első versenyt követő 
tréningen már valóban Hambach bu­
kott s az ambiciózus fiatal versenyző 
a szegélyező vaskorlát alól nvilt lábtö­
réssel került kórházba. .És itt egyet 
meg kell j egyeznünk: arra , a vaskor­
látra jó lett volna szalmazsákokat 
kötözni. . . Úgy mint az a régi ügető 
korhadt fakorlátján megköveteltetett.

Hambach azonban hősiesen visel­
kedett. Szemrebbenés nélkül tűrte, 
hogy a mentőorvos1 összeigazítsa tö­
rött sípcsontját, sőt maga intézke­
dett, hogy melyik kórházba szállít- 
litsák.
s
^O K O LO FFO T , a hosszú bol­
gárt, nemcsak szerencséje, v de a 
gépe is faképnél hagyta. Tré­
ningen már az első körben bu­
kott és amíg ő a földön ihempergett, 
gépe kerékreállva akcelerált keresz­
tül a pályán. Ritka látvány volt. —  
Wells Láthatatlan emberébe illő — 
de nem érte meg! Szegény Sokoloff 
ugyanis kulcs-csontrepedést szenve­
dett és be sem mutatkozhatott a Ikö- 
zönségnek gépével a vadonatúj 80 
fontos Jap dörttrekk-masinával.

A z  oldalkocis versenyek izgalmai 
a bécsi Benesch és Pathő párviada­
laiban kulmináltak. A  magyar baj­
nokot méltán ünnepelte a közönség, 
hiszen bedüthető banking szeidkár- 
jával a fordulókban kimagaslott a 
mezőnyből. Hogy győzelemre nem igen 
tellett neki, abban a bécsi ördöngösen 
gyors Saroleája volt a ludas, mely­
nek speedjében a 100 kém. hengerűr­
tartalom plusz ugyancsak kifejezésre 
jutott.
LATIJAI F.YER határozottan jó- 

bán volt Fortunával. A  kitűnő bé­
csi az első versenynap három fu ­
tamából egyet sem nyert meg-, az 
összesítés mégis öt helyezte az élre. 
Bardas ugyanis két győzelem után bu­
kott, „Zárni" egy diadal és egy jó he­
lyezés mellett bukott, Killmeyer 
azonban egyszer sem győzött, de — 
nem is bukott!
"p* RDEKES képet nyerünk, ha 

az egyes kategóriák leggyor­
sabb ’ köridejeit hasonlítjuk

össze. A leggyorsabb kör Killmc 
yer (500 Riulge) nevéhez fűződik 
■15.2 mp-el, ami 102.272 km-es átla­
got jelent! A  magyarok közül Za 
mecsniké a pálma, legjobb köre 35. 
mp. volt. A  250-es csoportban Telia 
(Puch) volt a leggyorsabb 40 mp-es 
körével. Ezen belül Schörggel az 
élen, még a 350-es sem tudtak 
futni! A z oldalkocsis kategóriában 
Pathó (Rudge) futotta a í leggyor­
sabb kört 42.9 mp. idővel, míg nagy 
ellenfele Benesch csak 43.2 -mp-es 
legjobb körrel dicsekedhetik. Az 
autóversenyek során Hartmann 
volt a körrekorder 41.7 mp. idővel.

A
-cr* Z  első versenynap kategóriánkat 
3X3 közös futamaiból az elért helye­
zések alapulvételével számított (pon­
tozás a következő végeredményt hozta: 

250 km-ig. 1. k. Kiss L. (D KW ) 15 
pont, 2. Kesjár J. (Rudge) 11 p., 3. 
Földszin I . , (Puch) 7 p. —  Öt induló, 

350 km-ig 1. A. I. Schörg (Ardie) 
16 p., 2. G. Telia (Rudge) -13 p., 3. 
Kremm I. (Motosacoche) 8 p. —  Hat 
induló.

500 km-ig 1. L. Killmeyer (Rudge) 
15 p., 2. Zamecsnik T. (Z.-Phyton 13 
p., 3. F. Bardas (Terrot) 13 p. — 
Hét induló.

Oldalkocsis gépek. l . : L. Benesch 
(Sarolea 9 p., 2. Pathó Gy. (Rudge) 
6 p., 3. Bauer I. (Norton) 3 ip. — 
Három induló.

Nemzeti ívtam. 1. Zamecsnik T. 
(Rudge) 21 p., 2. Kremm I. (Motosa­
coche) 17 p., .3. Gutschy K. (Chater 
Lea) 15 p. —  Kilenc induló.

Automobilok, 1. Hartmann L. 
(Bugatti) 9 p., 2. Bodor I. (Bugatti) 
6 p., 3. Lokár R. (Bugatti) 1 p. —  
Három induló.

A
MÁSODIK versenynapon ka­

tegóriánként két-két futamot bo­
nyolítottak ie négy-négy körös tá­
von. Ezen futamok mint önálló, te­
hát nem mint pontszerző versenyek 
számítottak. ím e:

250 km-ig. 1. futam. 1. Telia 
(Puch) 2:53.9 mp., 2. Kiss L. 
(D KW ) 2:59.9 mp. 3. Kesjár J. 
(Rudge) 3:02.8 mp. Hét induló. — 
II. futam, 1. Telia (Puch) 2:50.7 
mp.. 2. k. Kiss (D K W ) 2:59.4 mp., 
3. Kesjár (Rudge) 3:03 mp: Hét ind. 
■150 km-ig I. futam. 1. Schörg (A r ­
die) 2:44.1 mp. 2. Telia (Puch 250!) 
2:46.9 mp. 3. Kremm (Motosacoche) 
2:-)4.4 mp. Öt induló. —  I I .  futam.
1. Schörg (Ardie) 2:44.5 mp. 2. 
Telia (Puch 250) 2:45.7 mp. 3. Gut 
schy (Chater L. 2:54.2 mp.Négy ind.

500 km-ig I. futam, 1. Zamecs- 
ti:k ( Zárni-Phyton-Spec.) 2:30.6 mp..
2. Telia (Rudge 350) 2:35 mp., 3. 
Killmeyer (Rudge) 2:39.5 mp. Hét



K é p e k  az  ü g e tő * t r é n in g r ő l  : 1. A  S c h ő r g » Z a m i . T e l i a  t r i ó  p ru d u k á l ja  magát.  — 2. Zárni  „ k ó s to lg a t ja "  a pá lyá t ,  — 3. A  s ta r t j e l z ő  emel* 
v én y *  — 4. Zárni  ö rü l  a M o b i l o i l n a k .  v e l e  s z e m b e n  E r d ő d y  Zo l tán ,  a K M A C  ú jdonsü l t  s po r t t i tká r ja  á ll.  — 5. B o rdás  (K i l lm e y e r ) .  — 

6. S o k o l o f f  d ö r t t r ek k  Jap jén  a gum i sem u to lsó .  — 7- A  bécs i  R aab  j e l l e g z e t e s  s tí lusban b r o d s z e id o l .

induló. —  11. futam. 1. Killnieyer 
(Rudge) 2:33.3 mp., 2. Zamecsnil; 
(Zami-Phyton-Spec.) 2:34.2 mp.,
3. Telia (Rudge) 2:36.2 mp. Öt ind.

Oldalkocsik I. futam. 1. Benesch 
(Sarolea) 2:57.5 mp., 2. Pathó 
(Rudge) 3:00.5 mp., 3. Bauer (Nor­
ton) 3:03.6 mp. Négy induló. —  II.

futam. 1. Pathó (Rudge) 2:56.2
mp. 2. Bauer (Norton) 3:02.7 mp. 
3. Müller (Gillet) 3:04.3 mp. Négy ind.

Automobilok. I. jutám. 1. Hart- 
mann (Bugatti) 3:04.9 mp. 2. Bodor 
(Rugatti), 3. I.okár (Bugatti). —  II. 
futam. 1. Bodor (Búg.), 2. Lokár 
(Búg.), 3. Hartmann (Búg.).

Nemzeti verseny. I. futam. 1. Za- 
mecsnik (Rudge) 2:48.9 mp., 2. Ne­
mes L. (Douglas) 2:52 mp., 3. Gut- 
schy (Chater Lea) 2:53.2 mp. Nyolc 
induló. —  I I .  futam. 1. Zamecsnik 
(Rudge) 2:43.4 mp., 2. Gutschy 
(Chater Lea) 2:52.1 mp. 3. Kremm 
(Motosacoche) 3:00.7 mp. Hét ind. 113
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Kérje tanulságos ismertetőnket

M-A-K
M O T O R -  ÉS A U I Ó K E L I É K  RT.  
BUDAPEST, VI. LÁZÁR-UTCA 7. SZ.

T e l e f o n : 1 8 -3 -6 5 .

M e g é r k e z t e k
az 1934. évi

Meister-klasse 701. modellek
Elsőkerékmeghajtás, szaba- 
donfutó váltó szerkezet, lengő­
tengelyek, küzpuati olajozás, 
olaj-lökésgátlók

2 .6 0  m . te n g e ly tá v ,
négy ülés. A kis kocsi üzem­
költségével a nagy kocsik 
kényelmét, teljesítményét és 
biztonságát nyújtja.

V E Z É R K É P V I S E L E T :

VI. ,  G r ó f  Zichy J e n ö -u t c a  17.

20%-al
olcsóbbak lettek
K Ö Z IS M E R T E N  K IV Á L Ó  
C Y K L O P  H P  JELŰ 
AZ EGÉSZ VILÁGRA SZA­
B A D A LM A ZO TT O L D A L -  
K O C S IJ A IN K ,  M E L Y E K
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MEGTEKINTHETŐK RAK­
TÁRUNKBAN

EGYETEMES GÉPJÁRMŰ IPAR
. .V a r ta -h á z kk
V., Bálvány-utca 12. Tel.: 14-4-76114



PUCH közlemények

Hogyan szereljük az uj 250 S4 és 500 V  
tipusu Puch-ok kupplungját? Közli:

KOENIG RUDOLF

Az uj 250 S4 és 500 V típusok hátsó kerekei belső expan­
dáló fékekkel és fémlamellás segédkupplunggal vannak ellátva, 
kupplungjuk szerelése tehát eltér az eddigi motoroknál alkal­
mazott módszerektől.

A hátsó kereket Ugyanúgy szereljük ki a hátsó villából, 
mint eddig, utána levesszük a kupplung úgynevezett kiemelő 
fe|ét. A golyótartó fejet és az alatta lévő balmenetes anyát 
lecsavarjuk, a féktartó lemez, valamint a fékpofák ezáltal 
könnyen leemelhetőkké válnak. A tengelyt most már kihúz­
hatjuk anélkül, hogy a golyós csapágyat ki kellene szerelnünk.

Normális átvizsgálásnál szükségtelen tovább szétszerelni a 
kupplungot és különösen fel kell hívnom a Puch tulajdonosok 
figyelmét arra, hogy a kupplung nyomó-lemezét nem lehet 
levenni!

Ha azonban okunk van arra, hogy a kupplungot teljesen 
szétszereljük, úgy semmi esetre se huzzuk ki a tengelye mint 
ahogyan azt az előbb leirluk. Először a nagy baloldali ten­
gelyanyát (jobb menet) és az alatta levő kisebb anyát csavar­
juk ki, utána a golyóscsapágy fészket tartó 8 csavart vesszük 
ki és a fészekkel együtt lehúzhatjuk a csapágyat. A csapágy 
alatt a dugattyú csapszeg biztosítóhoz hasonló rugót (B) 
találunk, melynek eltávolítása után már hihuzhatjuk a tengelyt 
és egyúttal levehetjük a nyomólemezt A nyomócsapágy a 
tengelyen van, a nyomó-ék kiszerelése után a csapágy köny- 
nyen lejön.

Az összeszerelésnél vigyázzunk arra, hogy a nyomólemez 
fogazását az ellenfogazásba pontosan illesszük be. A tengelyt 
betóljuk és a (B) biztositórugóval rögzítjük, csak ezután 
(esszük a helyére a kis nyomórugót (A),"mely fölé a golyós­
csapágyat szereljük fészkével együtt. Ügyeljünk : ne cseréljük 
fel a jobboldali anyát a baloldalival !

\  \. -Y

A kupplung lamellákat a nyomólemezbe helyezzük be úgy, 
hogy először egy rézlamellát helyezünk el, utána felváltva 
acél és rézlamellákat, az utolsó lamella természetesen ismét 
rézlamella. A kupplungban öt réz és négy acél, tehát 
összesen kilenc lamella van.

A következő lépés : ráhúzzuk a filcből készült tömitő gyű­
rűt a tengelyre, u'ána a kerék ráhúzható a kupplungrésszel 
összeállított tengelyre. A kupplungkiemelö fej beállításánál 
figyeljünk : a hátsó tengelyen levő kiemelő fej holtjátéka az 
uj modelleken 1 milliméter és nem 5, mint a régebbi típuso­
kon, az egy mm-es játéknak azonban feltétlenül meg kell 
lennie.

A legutóbbi számunkban közölt Pucli karburátorcikk foly­
tatása anyagtorlódás miatt kimaradt, legközelebbi számunkban 
sorra kerül. Itt említjük meg, hogy legutóbbi karburátorcik­
künkbe sajtóhiba csúszott bele : a 220-as modellek legjobb­
nak talált fuvókaszáma nem 75X57, hanem 78X50!

Felkérjük a Puch tulajdonosokat, közöljék velünk, miről 
szeretnének hallani a Puch motorkerékpárokkal kapcsolatban, 
hogy ennek megfelelő cikkeket közölhessünk. Aki olyan üzem­
zavarral találkozik, melynek okát, vagy kiküszöbölését nem 
ismeri: küzölje velünk észrevételeit, szívesen adjuk meg az 
útbaigazítást a hiba megjavítására. Ha a magyarázat közér­
dekű, úgy cikkben adjuk meg a választ.

A  KAC Reznicsek-dijas Jubileumi Bajnoki Futárversenye

Abszolút győztes
természetesen Kozma Endre

Gyári fiók
PUCH MÜVEK
FIÓKTELEPE
V I , Lehel-út 25. sz.

TYPE 250
A 250 es kategória győztese, 2, 3, és 4. 
helyezettje Puch !
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H a normális előgyujtással haladunk, a 
kipuffogás hangja mégis feltűnően 

hangos és pattogó, úgy valószínűleg a 
kipuffogószelep stőszlijének nagy a hé­
zaga. A kipuffogószelep későn nyit, ami 
megsokszorozza a motor úgynevezett 
„egészséges" hangját.

* **
A  modern tűvel szerelt fúvókéval ellá­

tott karburátor benzinben szegé­
nyebb gázkeveréket akkor ad, ha a tüt 
sülyesztjük, a tű emelése ezzel szemben 
a keveréket gazdagítja. Figyelem ! A fú­
vókéban csúszó tűről van szó és nem 
az uszótűről.

* **

A  motor előgyujtását akkor fokozzuk.
ha a mágnes megszakítójának bü- 

työkgyürüjét a megszakító forgáshoz ké­
pest ellenkező irányban állítjuk el. Az 
üzemanyag és a motor minél gazdasá­
gosabb kihasználása céljából mindig le­
hetőleg nagy előgyujtással járjunk, óva­
kodjunk azonban a túlzásoktól.

Motorja üzembiztos 
ha abba „S C H Ü T Z“-féle

„OPTALIT“
könnyűfém dugattyút építünk be.

Külföldi mintáin m otorkerékpáralkatrész­
gyártó  üzemünkben BÁRMILYEN motor, 
kerékpárhoz, autóhoz készítünk alkatrésze­
ket, garantiával RAKTÁRON: saját, vala- 
mint külföldi alkatrészek leszállított árban 
Speciális gépeinkkel hengerköszörülés P 4-_ 
Dugattyú készítés P 350 — Szelepek, csap­
ágyak, főtengelyek hajtókarok legolcsóboan.

Modern szerelőüzemünkben
bármilyen munka megvárható. Gondos ki­
szolgálás. Lelkiismeretes munka. — 32 éve 

fennálló cég.

„MOTORKÖZPONT' '
VI., VÖRÖSMARTY.U. 45. Telefon 14-3-38
Ezen hirdetésre hivatkozók a kialkudott 
árból J/f'o-ot levonhatnak, — Kérje legújabb 

díjtalan alkatrész árjegyzékünket.

„N.S U.“ „D-Rad4* ..MONTGOMERY-vezér- 
képviselet; KI S S  ÉS F I A, Aradi-u. 26.

Vétel. — Eladás. — Csere.

Marelli Lúgos
vezérképviselet és service állomás, 
eredeti elektromos alkatrészek ki­
zárólagos eladása, javilunk bármely 
gyártmányú és rendszerű autóelek­
tromos világítás- és gvujlésberende- 

zés! g a r a n c i á v a l  •

TÓTH ES STERN
autóelektromos világítás- és gyúj­
tás berendezések precíziós üzeme
Budapest. V ! , Lehe'-u. 10/a. Tel. 903-73

H a a gyújtógyertya körmeinek egymás­
tól való távolsága, úgynevezett szik­

raköze túl nagy, úgy a gyertya testével 
összefüggő körmöt vagy körmöket kell 
hozzáhajlitani a középső körömhöz és 
semmiesetre sem megfordítva.

* **

F ékeink akkor vannak jól beállítva, ha 
az elsőfék kissé erősebben fog mint 

a hátsó. Fékezésnél a gép farát a masina 
eleven ereje tehermentesíti, a hátsókerék 
tehát könnyen blockiroz és fékháfása így 
erősen csökken.

* *
*

Czelepstőszli hézagokat mindig hidegen 
kell állítani és sohasem melegen/Ha 

ugyanis meleg motoron állítjuk a szele­
peket, úgy vaktában dolgoztunk, mert 
a 80 fokos motor is meleg, a 200 fokos 
is meleg. Természetesen 80 foknál a hen­
ger korántsem nyúlt meg annyira, mint 
200 foknál, ha hideg motornál állítunk, 
úgy nem csinálhatunk goromba hibát. A 
legtöbb gépnél a szívószelepet úgy kell 
állítani, hogy hézag ne legyen, a stöszli 
azonban könnyen forogjon, a kipuffogó- 
szelepnek azonban már meg kell adni az 
instrukciós könyv által előirt hézagot.

* **

A  krómozott részek tisztogatására ne 
használjunk íémtisztitól, mert tönkre- 

tehetjük vele a drága krómréteget. Szá­
raz és tiszta, puha rongy a legmegfele­
lőbb tisztítószer. A fémtisztitóval viszont 
nagyszerűen felpolirozhaljuk a dukózott 
részeket, valamint a celluloid szélvédőket.

Eredeti ricinussal Uompundált 
pennsylvaniai kvalitásolaj!

Olcsó ár!
Visszaváltható kanna

Főbizományi lerakat:

P A J O R  I M R E
VI. JÓKAI U . 28 . T. 2 0 2  28

Bejárat a Horn Ede-utcáböl.

A  karburátor segédfuvókájának helye 
beállítása nemcsak könnyű indítás 

és jó lassú túrát biztosit, hanem erősei' 
csökkend a fogyasztást is. Ne hanyagol­
juk el tehát a segéddüzni beállítását 
abban a hiszemben, hogy az csak má­
sodrendű fontosságú.

£ \^ 0 § iL
34 ES MODELLEK 

RENDKÍVÜLI ELŐNYEI;
gumiba ágyazott kormány, zárt sze­

leprugók, 15 literes kivilágított tank, 

stb. Kérje legújabb árjegyzékünket.

Kedvező csere, hosszú i észlet.

▼
Vezérképviselet:

DEMÉNYI ÉS ÉIA
Budapest, Király-utca 85. szám.

KMAC 1934 évi salakversenye

Aki ott volt az látta,
Aki nem volt ott, az tudja, hogy a

RUDGE
m o t o r k e r é k p á r
m e g b í z h a t ó s á g a
f e lü lm ú lh a t a t l a n

500 ccin. solo kategória:
Első R U D G E  Zamecsnik ur 

Második R U D G E  Kilinayer ur 
Harmadik R U D G E  Telia ur 
Nemzeti futamban :

Első R U D G E  Zamecsnik 
Tivadar ur 

Oldalkocsik futamában :
Első R U D G E  Pathó Oy. ur 

Szórakozás, sportélmény nincs 
RUDGE nélkül!

B r u c k ,  Jókai-u . 21.

Jndian
JYíotocycles

magyarországi vezérképv'selete 
IFJ. SEIFRIED H U G Ó

Budapest. VI., Forgách ucca 10-14.
telefon: 91-3-24, 92-9-92 

Gyári alkatrészek. Javítóüzem.



Világos,
hogy tökéletes 
munkát csak tö­
kéletes gépeken 
lehet végezni. 
Tekintse meg 
üzemünket.

Dedics Testvérek
■ ■ I  mofor- és automobil műhelye H i H

Thék Endre utca 15 Ym

EGYETLEN ember

int pirosat a rendőr 
meg sem állok a

Donnán
javJómühelyig 

AKADÉMIA UCCA 5. 
Telefonhivó: 19-6 53

Felelős szerkesztő és kiadó :
K R A M E R  J ENŐ.

Mi újság Szerkesztő ur... ?
— Szerkesztő ur bizonyára kint volt 

a Nemzetközi Vásáron! Mit látott ? 
Volt-e nagy üzlet?

— Üzlet? Alig. Az autó- és motor­
kerékpáreladáshoz nem kell Vásár! 
Látnivaló azonban akadt bőven. Im­
pozáns volt a P u c li stand, tetszettek 
az új oldalkocsik! A S t e y r  standon 
a Typ lúd áramvonalautó vonzott 
nagy és megérdemelt érdeklődést. 
P i á t  ék az autópavillonban Balilláik­
kal és Arditáikkal szerepeltek, nagyon 
tetszett az új Miile Miglia típusú, rend­
kívül sportszerűen kiállított piros kis 
Balilla. Az olasz pavillonban látott vi­
lágrekorder FIAT repülőmotorhoz ha­
sonló szenzációs darab meg éppenség­
gel nem szerepelt még magyar kiállí­
táson. Gyönyörű példány volt! Az 
autópavillonban láttuk az U rb a c h 
céget, B á n nak impozáns autórugó- 
kollekcióját. míg B o s c h é k  produk­
tumaiknak korszerű, gazdag tárházát 
mutatták be. Volt itt autóba szerelhető 
rádió, elektromos olló, mely 0.8 mm 
vastagságig minden lemezt pompásan 
vág, a német gépeken erősen elterjedt 
dinastarter, új fényszórók, harsonakür­
tök. házi akkumulátortöltő berendezés, 
olajszűrők, a Bosch nyersolajbefecsken- 
dező érdekes demonstrációja és ma­
gyar gyártmányú Bosch gyertya. Szó- 
val mindaz, ami szem és motornak in 
gere! Kint volt impozáns standdal a 
B í r ó  Jenő cég is, melynek raktárán 
az összes eredeti Jap alkatrészek min­
den típushoz rendelkezésre állanak. A 
Biró cég hasonló komplett alkatrész- 
sortimentet rendezett be az eredeti 
Burmám alkatrészekből is. Az Iparcsar­
nokban láttuk a G u m i g y á r  impo­
záns standját a Laticel ülésekkel, va­
lamint gazdag Cordatic kollekcióval, 
melynek egyik kimagasló érdekességű 
példánya egy hatalmas méretű auto- 
lmsz-köpeny volt. amely megerőltető 
üzemben 103.322 km-t futott le anél­
kül. hogy a kimagasló teljesítmény 
nyomai meglátszottak volna rajta.

— gp  késztő in ! Annyi bajom ci.n 
o gy-'-tyn mmnt /

— Menjen el Hadamesik mesterhez 
‘ Szabadság tér 7.), ott ingyen átvizs­
gálják gyertyáit és akkumulátorát. A 
szaktanácséit sem fizet!

— H alA ’ii aj iV képviseVt n n?
— Jó füle van Ilébli úr! Koppányi 

Miklós önállóságának ötödik, szakma­
beli működésének tizedik esztendejét 
ünnepli e hónapban. Jubileumi megle­
petésül szolgáljon a hír, hogy a cég 
a Sunbeam képviselet mellé megsze­
rezte a Norton gépek képviseletét is, 
síit az első Norton szállítmány már 
gazdára is talált. Koppányi azonban a 
vizimotorosok számára is gondoskodót: 
csemegéről! Nemsokára megérkezik a 
Sunbeam gyár kis csónakmotorja, a 
..Seagtill“ . A 78 kcm-es csodamotorocs- 
ka hihetetlen teljesítményekre képes.

— A légi foreálomban ?
— Május 1-én lépett életbe az Air 

Francé nyári menetrendje, amely Pa­
risba és Londonba egynapos összeköt­
tetést biztosít. Ugyancsak a minap vet­

te fel a forgalmat budapest—bécsi vo­
nalán az egyedüli magyar légiforaglmi 
vállalat, a Maiért is.

— Mondja csak Szerkesztő ur, milyen 
mágnessel volt szerelve Milhcux 500-as 
világrekorder FN-je, a világ leggyorsabb 
egyhengeres gépe ?

— Természetesen Bosch mágnessel!
— Mikor startol a Frontharcos Tmaut 

mezőnye ?
— Május 2(>-án reggel ti órakor a 

Hősök terén levő Miileniumi emlékmű­
től startol a mezőny a, 24 órás ver­
senyre. A  befutó a Bécsi úton az új 
vámnál lesz, ahonnan a versenyző gép­
járművek csoportonként a Hősök te­
rére vonulnak, ahol ünnepélyes fogad­
tatás keretében helyezik el a Hősök 
emlékkövén a magukkal hozott tölgy­
falombot. Kívánatos, hogy a felemelő 
ünnepségen minél számosabban vegye­
nek részt.

— Viszontlátásra június 1-én!

Elrontott, 
hibás, lassú

motorkerékpárját felelősséggel, lelkiismere­
tesen, méltányos áron, megelégedésére kija­
vítjuk, mindenféle hiányzó alkatrészét elké­
szítjük, pótoljuk, v e z é r m ü jé t  átala­
kítjuk, hogy gépe gyors lesz. Költségvetés, 
vizsgálat díjmentes. I n g y e n  garazsiroz- 
zuk, hirdetjük motorkerékpárját, ha eladási 

vagy javítási megbízást ad.
Calthorpe képviselet

Klementz és Társa
oki, mérnök, Czulyba-mühely 

IX , KÖZRAKTÁR-U. 24. TELEFON £46-27

SEBESSÉGMÉRŐK
K IL O M É T E R S Z Á M L Á L Ó K ,

autóórák, aulóműszerek szakszerű 
J A V ÍT Á S A

ÓRAGYÁR, Töm ő-u. 26

Celládéra
szórólakh
autók, kocsik 
fényezéséhez, 
kiadós, tartós, 
k ö n n y e n  e l­
d o lg o z  h ató, 
olcsó.

Gyártja:

Hrauer E. és ísa
lakk- és festékgyár

Budapest, V., Václ-ut 34.

OlCSn! Hengercsiszolások, dugattyúk precíz készítése. Molorkerék-. Jn ! S E C (1 R O
pór lánckerekek sebességváltó-kerekek és láncok raktáron VI., Izabella-u. 71 Megbízható! 117



A I R  F R A N C I
3 m otoros re  p i l lo g  é p e iv e l

B u d a p e st

W i e n  1 é r a
P a r i s  8  é r a
L o n d o n  l O  é r a
R o m a  7 é r a
V e l e n c e  S é r a
B u k a r e s t  4  é r a

A IR  F R A N C É
Budapest,IV. kér., Vörösmarty-tér 2. sz 

Tel. 8 2 - 7 - 2 3 ;  8 2 - 7 - 1 6

csillAmszigetelésü gyújtógyertya

TÖRHETETLEN
t e l e f o n g y á r  r .-t . g y á r t m á n y a

q y A r i  e l a d á s i  k ö z p o n t i

MÉRAY MOTORKERÉKPÁRGYÁR R.-T. 
BUDAPEST, V., ZÁPOLYA-UTCA 15-17

T U N G S R A M  D U O L U X
NAGY SEB ESSÉG N ÉL IS BIZ TOS V E Z E T É S !

Egyesült Kő-, Könyvnyomda, Könyv- és Lapiadó Rt. V., Tátra-utca 4. Telefon : 224—07. — Felelős Reiner Ödön.




